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Pontszam
1. feladat 8 pont.......
Femek
Add meg annak a fémnek a vegyjelét, melyre igazak az aldbbi allitasok!
Vegyjel

Ilyen fémet tartalmaznak azok az akkumulatorok, melynek tovabbfejlesztéséért

2019-ben kémiai Nobel-dijat osztottak ki.

A legerdsebb bolti forgalomban kaphaté permanens magnesek ezt a

ritkafoldfémet tartalmazzak.

Az egyetlen fém, mely standardallapotban folyékony halmazallapota.

Ezt az atmenetifémet ¢kszerek (leginkabb fehérarany targyak) bevonésara

hasznaljak.

Az 5 forintos és a 10 forintos érméink is legnagyobb aranyban ezt a fémet

tartalmazzak.

A hivatalos definici6 alapjan a masodpercet ennek az alkéalifémnek az atomi

atmenetébodl szarmaztatjak.

Ez a radioaktiv fém a paksi atomerdmi fiitdanyaga is.

A vérben 1évé hemoglobin ezt a fémet tartalmazza.
2. feladat 8 pont.......

Négyféle asszocidcio

frd a megfelel6 betiijelet a feladat végén talalhato tablazat megfeleld cellajabal

A) endoterm kémiai reakcio C) mindkettd
B) exoterm kémiai reakcio D) egyik sem

1. Azilyen folyamatok spontan is végbemehetnek.

2. Az ilyen reakcio mindig igényel katalizatort.

3. Lehet megfordithato az atalakulas.

4. llyen folyamat az ammonium-bikarbonat elbomléasa 40 °C kornyekén.
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5. Ilyen folyamat a viz megfagyasa.

6. Az ilyen reakciok sebességét a hdmérséklet ndvelése megnoveli.
7. Reakciohdjének eldjele negativ.
8. Ez areakcio6 hét termel.
1 2. 3 5 6. 7 8
8 pont/......

3. feladat
Mennyiségi osszehasonlitds

Relacigjelekkel (<, >, =) valaszolj!

Kén oxidacios szama a fixirsoban.

Kén oxidacios szama a glaubersdban.

A nitrogén szigma-kotései altal bezart
szog a piridinmolekulaban.

A nitrogén szigma-kotései altal bezart
szog az ammoniamolekulaban.

Neutron tomege.

Proton tomege.

Oxigén tomege az emberi szervezetben.

Szén tdmege az emberi szervezetben.

H»-géz oldhatdsaga 4 °C-os vizben.

H»-géaz oldhatdsaga 42 °C-os vizben.

Kotésszog a benzolmolekulaban.

Kotésszog a karbonationban.

Szénatomok szdma egy szélécukor-
molekulaban.

Szénatomok szdma egy citromsav-
molekulaban.

A m-kotések szama egy acetilén-
molekulaban.

A m-kotések szdma egy izoprén-
molekulaban.

4. feladat
Szamitasi feladat

Egy kétvegyértékii fém nitratjanak 200 g tomegi vizes oldatat addig elektrolizaljuk, amig a
katddon fémkivalas tapasztalhatd. A kivalo fém tomege 3,27 g. Az elektrolizis utdn az oldatot

10 dm? térfogatura higitjuk, melynek pH-ja 2,50 lesz.

a) Melyik fém nitratjat elektrolizaltuk?

b) Hany tomegszazalékos a salétromsavoldat az elektrolizis utan, de még a higitas el6tt?
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5. feladat 8 pont.......
Szamitasi feladat

A foszfor-pentaklorid egy mérgez0d, szintelen kristaly, mely 100 °C hémérsékleten szublimal.
Magas homérsékleten a foszfor-pentaklorid gézei az alabbi egyensulyi folyamatban disszocidlnak:

PCls = PClI3 + Cl..

A folyamat egyensilyi allandéja 200 °C hdmérsékleten K = 0,00800 mol/dm?. Egy 1,25 dm3-es
tartalyt megtoltiink 100 kPa nyomast, 30 °C homérsékletli klorgazzal, tovabba hozzaadunk 6,32 g
kristalyos (elhanyagolhaté térfogatt) foszfor-pentakloridot. A tartaly lezarasa utdn azt 200 °C
hémérsékletiire hevitjiik.

a) Mekkora a foszfor-pentaklorid disszociaciofoka?

b) Mekkora a tartalyban 1év6 gazelegy nyomasa 200 °C-on?
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